

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera { Trimestre . . . 6
 { Semestre . . . 12
 EXTRANJERO, AÑO 48
 NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS
 Redacción y Administración: Morado, 12, prol. - Telef. 76

AÑO XI

Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

NUM. 3.232

DEL MOMENTO

La obra vital de las jerarquías

Dice don Ramiro de Maeztu esta gran verdad, evidente para los que miran al mundo con ojos puros, invisible para los que todavía se empeñan en contemplarlo a través del artificioso lente revolucionario: «En casi todos los pueblos tiene entabada la cultura la lucha por la defensa de las jerarquías. Cuanto más civilizado sea un pueblo tanto más necesita ordenar su existencia en un escalafón de jerarquías complicadas».

Y añade un poco más adelante: «Es posible que, en efecto, una revolución no necesite sabios. Quien los necesita es el pueblo, hasta para vivir. No podría sostener Europa sus 500 millones de habitantes sin las maravillas de la ciencia moderna. Si de la noche a la mañana desaparecieran las ciencias naturales, la población de España tendría que reducirse a seis u ocho millones de habitantes. Y ello quiere decir que la existencia de las dos terceras partes de las gentes depende estrictamente de la de aquel uno por ciento de personas que reciben enseñanzas superiores, cuyo valor social, por eso mismo, es superior al de los ignorantes».

Verdad y verdades que sólo desconoce la Revolución en su afán de aniquilar la Tradición; la Revolución igualitaria contra la Tradición jerárquica.

Pensemos un instante en los riesgos que representan para la tripulación y el pasaje de un zeppelin, los miles de metros cúbicos de hidrógeno, gas inflamable, detonante, que en los «ballonnets» sostienen a la gran aeronave en el aire.

—Sí, se replica. Pero hay un gas, el helio, que no es inflamable y que supe al hidrógeno si no con ventaja en la densidad—es un poco más pesado—si en la seguridad absoluta contra el incendio.

—Muy bien. Pero ¿quién ha descubierto el helio? ¿Dónde?...

—¿Quiere usted decirme?...

—Inmediatamente: el helio es un gas descubierto por una jerarquía científica: por la Astronomía. ¿Dónde? en el Sol, por eso fué llamado helio.

—¿Me quiere usted decir que «hemos» traído helio del Sol a la Tierra?...

—Materialmente, no: es imposible, al menos por ahora. Pero esas jerarquías que son los astrónomos—y la Astronomía, mirando siempre al Cielo, ha logrado para la Tierra muchas, muchísimas «cosas prácticas» que los ignorantes desconocen—transmitieron a los físicos, a los químicos, a los hombres de laboratorio—otra jerarquía—su descubrimiento. Y como se sabe, por el estudio de unos y otros jerarcas, que la composición media del sistema solar, por lo menos, es uniforme, se pensó que si había helio en el Sol no había razón «a priori» para que no lo hubiera en la Tierra. Y, en efecto, hay helio, fuentes de gas helio en nuestro planeta. Y se ha recogido. Y he ahí al helio en los dirigibles. Y salvada la humanidad, «gracias a esas jerarquías», del peligro de arder en el aire...

Es indudable que el mundo vive merced a lo que queda de sus viejas jerarquías. Jerarquías de todo orden, espiritual y científico y moral y económico; enlazadas al servicio de la Humanidad. No bien la igualdad revolucionaria rompe la armonía jerárquica, aparecen el Desorden y la Miseria.

La Revolución, al herir a la Tradición, que es jerarquía, hiere a la vida de los pueblos. Y los mata—Rusia—cuando toda jerarquía se pierde y los va matando—Crisis Mundial—a medida que hiere una tras otra a todas las jerarquías.

Será, pues, preciso para devolver la salud y el vigor al mundo, restablecer las jerarquías, es decir, la Tradición.—E.

A quien corresponda

INSISTIENDO EN UN RUEGO

Gustosos recogimos días pasados en estas columnas un ruego de varias madres de otros tantos niños que venían siendo asistidos con toda solicitud y esmero por la benéfica institución denominada «La Gota de Leche».

Se fundaba dicho ruego en hacer público el deseo de las expresadas madres de que en la Junta directiva de dicha institución continuara de vocal el que por varios años ha sido director de aquélla, el muy competente y culto médico don Lorenzo Leste, quien a su regular funcionamiento, sin alteración ninguna en el reparto de las raciones de leche, contrajo el mayor y más desinteresado esfuerzo y entusiasmo.

Nuevamente recibimos anoche la visita de una numerosa Comisión de madres de niños asistidos con las firmas de 120, adheridas a la petición expresada, cuyos nombres se pusieron a nuestra disposición para hacerlos públicos.

Reforzando el deseo que les animó, y al que hemos hecho referencias, nos expusieron poderosas razones, basadas éstas principalmente en que el funcionamiento de «La Gota de Leche» no se desenvuelve con la acostumbrada normalidad, derivándose consecuencias que si en todo tiempo serían lamentables y funestas, en la época invernal lo serían mucho más; y si a ello se añade el que muchas madres carecen de indispensables medios para el sustento, por la modestia y a veces falta

de jornal a sus maridos, el conflicto que aparece en perspectiva y ha comenzado a manifestarse entristece el corazón e inquiete el ánimo.

Con no menor complacencia acogemos el reiterado ruego de las madres que anoche nos visitaron, y es de esperar que por quien correspondía se le prestará la debida y oportuna acogida.

Agrupación de Defensa Social

A las siete y media de hoy, en los locales de esta Agrupación, don José María Lacasa Comasa, abogado y concejal de este Ayuntamiento, desarrollará el tema: «Familia».

RUN-RUN

Ayer oímos que...

el Orfeón Oscense no cesa ni un solo día en la preparación de las obras «El Húsped del Sevillano» y «El Niño Judío».

... la representación de estas obras no se hará esperar muchos días.

... la cena americana que mañana se celebra en el Nuevo Casino, va a estar muy animada.

... con el frío que está haciendo se le quitan a uno hasta las ganas de escribir.

... no es de extrañar que por tanto se hayan enfriado ciertos entusiasmos.

RAPIDA

Españolada

Este Gautier, que no es ni Margarite, la de Dumas, ni Théophile, el escritor, sino un cronista deportivo francés, se supone que el siete inferido al equipo rojo en el campo del Arsenal ha provocado en el territorio un cierto desquiciamiento, obligándonos, queridas que no, a incurrir en censurables extravíos deportivosentimentales.

De todos estos extravíos, ninguno comparable al de nuestras mujeres, dignas descendientes de aquella Carmen de Marimé, llorando lágrimas amargas como la hiel sobre la arena de la plaza de toros.

No importa que las plazas de toros estén ahora cerradas por exigirlo así los rigores invernales—cosa inaudita acaso para la calenturienta imaginación del cronista francés—, pues el caso es que no se le estropea a Gautier la composición de una frase de efecto. Sin duda que nuestro apreciable colega ultrapiresnicio y ultrafantástico ha visto aterrado convertirse nuestros cosas taurinas en grandes centros de plañir y ha contemplado, como el aprendiz de brujo

del poema sintonico, que las lágrimas amargas de las nietas de Carmen ganaban altura y profundidad en los tauródromos. Ha visto, como yo veo ahora mediante un mínimo esfuerzo de imaginación, que el agua salada—doblemente salada por su composición y por ser de mujer española, de tan sólida y tan salada reputación—llegaba al estribo de la barrera, formando un magnífico campo de fútbol como el del Arsenal, pero más redondo; que luego subía a los tendidos y que trepaba a los gradas, y que, después de un rato de ahogarse en emoción, era el agua la que las ahogaba.

Estas mentes latinas son irrefrenables.

La visión de Gautier se ha limitado a señalar el llanto de las españolas en las plazas de toros y la ausencia de Carmen del baile de un señor a quien no conocemos, acaso los españoles, que tenemos el nuestro de imaginativos, hubiéramos echado nuestro cuarto a exajeraciones en un caso análogo.

ARRIQUIBAR

Elias Montes Esteban

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Vega Armijo, 5. 3.º. Izqda.—Huesca

AL VUELO

La defensa de la clase media

En la prensa madrileña leo una nota en la que se da publicidad a los nombres de las personas que constituyen el Comité ejecutivo de la Federación Nacional de las Clases Medias la que, según se declara en la propia nota, tiene por finalidad defender los intereses morales y materiales de las indecenas clases y constituir un frente único de acción social, y en su día parlamentaria.

Rechazo los temores que la promesa de esta «acción parlamentaria» me infunden respecto a que la novísima Federación se convierta en un partido en lo que lo político abruma y anula a lo social y celebre intima y cordialmente que se produzca, aunque sólo sea como garza o forma embrionaria, la unión de la clase media aporciándose para la defensa de sus intereses.

Porque la clase media, constituida por muchedumbre de ciudadanos que forman la zona de más tenenda y varia producción de la sociedad actual, es la única que jamás se cuidó de defenderse; la aristocracia de la sangre y del capital, formaron siempre un frente único aporciados para rechazar toda ofensiva contra sus privilegios y prerrogativas; por lo que respecta a las masas obreras, conocida es la transcendencia que para ellas tuvo la organización de la Unión General de Trabajadores, que determinó los nuevos rumbos de la legislación obrera en todos los países; únicamente la clase media, como tal clase, no se ha cuidado jamás de defender sus derechos, ni siquiera de influir en la política, a tal punto que se registra en España el singular fenómeno de que los votos de la clase media decidan el triunfo de los diputados de censada significación proletaria.

Celebramos, pues, esta primera manifestación de la espontánea e indispensable solidaridad que debe existir entre los ciudadanos que forman la resistencia y pacientísima clase media y apetezamos que tal unión inspire un ideal social y no se detorne su transcendental finalidad, convirtiéndolo en un partido político más.

E. LÓPEZ.

DEL DIA

Siluetas de la calle

ESCARGHA

Los acontecimientos registrados en estos últimos días en el campo político español que han señalado horas de alta tensión en la curiosidad pública y las horas vividas en la localidad en un ambiente que no es el ordinario, han hecho que en esta sección diaria se haya abierto un pequeño paréntesis que hoy precisamente es necesario cerrar. El periódico, como los hombres, también está sujeto a la influencia del medio—para el papel diario que saca a la luz del día la noticia y el comentario, el medio es la actualidad más o menos vulgar—y no puede sustraerse a la influencia del mismo. A días anodinos, sin interés, corresponde también la hoja impresa sin palpación intensa que le haga ganar la pública curiosidad.

Por eso, porque el interés de las noticias exigía el mayor espacio posible en estos días que hemos vivido, estuvo sin «hacer» la diaria cursiva de esta sección.

Hemos de recordarla. El tema es el tan socorrido del tiempo. Hace unos días despejados pero tríos en verdad. En las primeras horas de la mañana todo aparece cubierto por una patina blanca. Es la escarcha. Parece que sobre las cosas ha quedado prendida una pequeña nevada. En algunos lugares donde los rayos de sol no llegan, la escarcha se mantiene todas las horas del día.

Yo he visto, junto al viejo caserón del convento de las Migueltas las leñas de piedra arenosa que fueron levantadas del acerado del Goso. En aquellas piedras la escarcha se ofrece a cualquier hora del día. Es la nieve de los años que también cayó, como en la cabeza de los hombres, sobre las piedras vetustas sobre las cuales pasaron algunas generaciones. Porque aquellas leñas recientemente separadas de las ascuas que formaron tanto tiempo sirvieron el peso de mesa pinturera y alegre que conjugó con el mero sus amores; como el del viejo ya encorvado que en su conversación fué desgarrando un rosario de recuerdos ya deslizados en tantos días vividos. Por ellas pasó generación tras generación buena parte del vecindario oscense, desde muchos años atrás. Son viejas, muy viejas. En escarcha en ellas ha puesto «anas» y trío en la arenisca que las forma que es como el corazón en los hombres: lo intimo.

DON IMPERTINENTE.

SIN IMPORTANCIA

Pijamas para locos

No cabe duda de que en el traje se refleja muchas veces la psicología del personaje que lo lleva. Es imprescindible que un ciudadano fríste busque tonos alegres para su vestimenta y que un individuo jocundo se adorne con ropas que tengan el más ligero tinte de tristeza.

Generalmente la tristeza tiene por origen una falta de perfección en el funcionamiento gástrico o alguna lesión en un hipocóndrio.

Claro está que el hombre melancólico y triste quiere achacar su enfermedad a una víscera cualquiera más alta, más romántica; pero, en el fondo, él sabe que lo que le duele es el estómago, y esto le entristece doblemente.

Desde luego que puede exclamar triunfal: «Soy hiperclorídrico»—la palabra es bonita, consonante—; pero ¿y cuando tenga que explicar qué es eso? ¿Confesará que tiene unas glándulas en el estómago que con una actividad estúpida segregan jugos en tal cantidad que le aguan las comidas? No, eso jamás. Y al dolor físico se une entonces el tormento del disimulo y el hombre que antes era alegre se torna lipemante y adquiere un fuerte carino por las cosas tristes, melancólicas, por las ropas de tintes apagados. Y no sabe que esto es una ruina, porque por una curiosa transposición de causa y efecto, las mismas ropas impiden que se cure el mal; no dejan paso a una ráfaga de alegría que arramble con todo lo sombrío.

Este último ha debido pensarlo también el doctor Toulouse, uno de los mejores psiquiatras de Francia, y ahora intenta ensayar la teoría con los locos que tiene a su cuidado. Con este objeto se ha dirigido a uno de los más famosos moicistas parisiens y le ha dicho:

—M. Peiret, necesito que me haga usted unos pijamas para mis locos; pero no unos pijamas vulgares; unos pijamas alegres, de colores chillones, con grandes dibujos de flores y niños para que mis enfermos sientan avivarse en ellos el recuerdo de los días infantiles y sean felices.

La originalidad de la idea—sólo O. W. Spiegel dice que el hombre O. W. Spiegel no puede ser ya original—ha seducido a M. Paul Peiret; y la fantasía del moicista está llevando su obrador de pijamas para los alienados. Creo que la idea es buena—por lo menos, poco complicada—; pero sería interesante saber lo que piensa el

pobre maníaco cuando, en la postura de Buda, se ponga a meditar y se encuentre pintado en el pecho un niño paseando en bicicleta por un jarafú.

G. TRILLAS.

La sesión municipal de hoy

El excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, celebrará sesión ordinaria en segunda convocatoria a las seis de la tarde de hoy, para conocer y resolver, en su caso, los asuntos consignados en el orden del día fecha 14 del corriente mes. Huesca, 17 Diciembre de 1931. El secretario, Ernesto Banze.

El baile de esta tarde en el Casino Oscense

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará el baile que semanalmente da el Casino Oscense, organizado por una Peña de entusiastas jóvenes.

Es de esperar que, todos los días, estará muy concurrido.

ECOS....

Una huevo puede reemplazarse por uno de los siguientes alimentos: 30 gramos de jamón, sin gordura; 25 gramos de sardinas al aceite; 15 gramos de queso más 5 gramos de manteca; 15 gramos de tocino cocido más una yema.

30 gramos de carne equivalente; a 30 gramos de salmón en conserva; a 25 gramos de sardinas; a 30 gramos de atún; a 6 otras; a 35 gramos de raciones frescas, a 6 gramos de galletas y 4 gramos de manteca.

100 gramos de naranja pueden substituir: 160 gramos de sandía; 120 gramos de banana; 120 gramos de melón; 120 gramos de durazno; 80 gramos de manzana; 55 gramos de banana; 60 gramos de higo; 60 gramos de cereales; 90 gramos de membrillo.

El acendado olor de albahaca produce en los gatos una intinencia extraña, sumergiéndolos en una especie de éxtasis o borrachera agradable.

Del mismo modo los canarios sienten efectos análogos comiendo leche, alimento que se les da con tanta frecuencia y que es para ellos un verdadero narcótico. Por esto le tienen tanta afición como sienten los niños por el opio.

Muchas arañas son venenosas, pero en muy contadas ocasiones el tóxico es peligroso para el hombre.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Por el alma del señor

Don Juan Gastón Pano

Que falleció cristianamente en esta ciudad

EL 19 DE DICIEMBRE DE 1929

D. R. P.

Su viuda doña Sofia Esqués, padre don Miguel e hijos.

Al recordar su pérdida ruegan a sus relacionados le dediquen alguna oración y la asistencia a la misa aniversario que mañana, 19, a las diez, tendrá lugar en la parroquia de San Lorenzo, o a cualquiera de las que se celebren, también mañana, en esta iglesia, en la Compañía y capilla del Santo Cristo (Catedral) que le serán aplicadas.

Hu. 1.º, 18 Diciembre 1931.

Información telefónica de "La Tierra,-España y Extranjero

Madrid 17 (11'30)

Los cambios de la moneda

Las libras se cotizaron a 41'10
 Por el Centro Oficial de Contratación, han sido facilitados los siguientes cambios registrados en la sesión de Bolsa de ayer:
 Francos franceses: 46'55.
 Francos suizos: 231'50.
 Francos belgas: 165'25.
 Liras: 60'75.
 Libras: 41'10.
 Dólares: 11'86.
 Marcos: 2'8225.

Después de la crisis

Tomas de posesión de los ministros y movimiento de alto personal

Una dimisión irrevocable

Esta mañana presentó la dimisión de su cargo el subsecretario del departamento de Trabajo don Luis Arzquístain. Al hacerle declaró que dicha dimisión tenía carácter irrevocable.

Seguramente irá a ocupar su vacante el director general del Ministerio señor Fabra Rivas, que continuará también desempeñando este cargo.

Prieto, toma posesión

A las once de la mañana tomó posesión de la cartera de Obras públicas el nuevo ministro don Indalecio Prieto.

El ministro de Fomento saliente señor Albornoz hizo grandes elogios de la valía de Prieto quien se sacrificó, dijo, por aceptar este puesto.

El señor Prieto contestó agradeciendo las frases de Albornoz.

El nuevo ministro de Agricultura, Industria y Comercio

A las diez y media don Marcelino Domingo tomó posesión de la cartera de Agricultura, Industria y Comercio. Le dio posesión el ministro de Economía saliente señor Nicolson. Este hizo grandes elogios de la valía de don Marcelino Domingo.

Contestó el señor Domingo diciendo que por la República hacía el sacrificio que para él supone el ir a este Ministerio. Dijo que no va a Agricultura con el mismo entusiasmo con que fué al de Instrucción Pública. Pidió a todo el personal a sus órdenes que le presten la imprescindible colaboración.

La cartera de Hacienda es la más difícil

El señor Carner tomó posesión esta mañana del ministerio de Hacienda.

Se la dió el saliente don Indalecio Prieto, quien contestó que el señor Carner venía a llenar el hueco existente en el Ministerio por incapacidad de quien hasta ahora estuvo al frente del mismo.

El nuevo ministro reconoció que la cartera de Hacienda es en las actuales circunstancias la más difícil.

Después de la ceremonia de toma de posesión recibió a todos los directores generales del departamento a quienes reiteró su deseo de que permanezcan en sus cargos. El único que no irá será el de Aduanas señor Sagristán, quien ha manifestado grandes deseos de salir de ese cargo.

Los ministros se posesionaron ayer de sus respectivas carteras

En la sesión de Cortes de ayer, el nuevo Gobierno se presenta oficialmente y da a conocer su programa a desarrollar

Azaña explicó claramente la tramitación de la crisis. Se dice que el jefe superior de Policía de Madrid sustituye a Galarza. Hoy Lerroux será obsequiado con un banquete.

Otros nombramientos

Parece que va a ser nombrado para sustituir a don Angel Galarza en la Dirección General de Seguridad al que es en la actualidad jefe superior de la Policía de Madrid don Ricardo Hernández.

Ha sido nombrado secretario particular del nuevo ministro de Agricultura el diputado por Logroño señor Ruiz del Río.

El nuevo ministro de Estado señor Zulueta, conversó con el embajador de España en París, recientemente nombrado señor Madariaga.

Maciá se despidió

El señor Maciá, que esta noche ha marchado para Barcelona, estuvo por la mañana a despedirse del presidente de la República. La visita la efectuó en Palacio.

Azaña dice que todavía no tenemos ministro de Comunicaciones

El jefe de Gobierno estuvo a la una de la tarde en su despacho del ministerio de la Guerra. Dijo a los periodistas que con motivo de la crisis tenía abandonados varios asuntos pendientes de este departamento.

Añadió que no había nada en definitivo sobre la designación de la persona que ha de ir a ocupar la cartera de Comunicaciones y ferrocarriles.

Otras notas de los ministros

Los jefes de Sección del Ministerio de Estado, hoy obsequiarán a Lerroux con un banquete, sin matiz político alguno.

El nuevo ministro de Justicia

A las once de la mañana se ha posesionado de la cartera de Justicia el señor Albornoz. Entre los ministros entrante y saliente se cambiaron frases de reconocimiento.

El señor De los Ríos fué acompañado hasta la puerta del ministerio por el personal que en el mismo presta servicio.

Lo que dice Casares Quiroga

El ministro de la Gobernación, Casares Quiroga, manifestó que se había hecho cargo de la cartera de Comunicaciones hasta que se designe la persona que ha de ir al Ministerio.

Dijo que según las noticias que tenía, en Gijón había renacido la calma y que la vida se desenvuelve normalmente.

Un banquete a Lerroux

Mañana, los jefes de Sección del ministerio de Estado obsequiarán con un banquete al señor Lerroux.

La comida no tendrá carácter político alguno.

La Subcomisión de Responsabilidades por los sucesos de Jaca continúa su labor

Ayer hubo una declaración que encierra gran importancia

El secretario de la Subcomisión de Responsabilidades por los sucesos de Jaca ha entregado a la Prensa una nota en la que se da cuenta de haber prestado ante ella hoy varios generales declaración. Figuran los señores Gómez Morato, Franco, Cabeza, Martínez Moreno y Frilu Pons.

A las declaraciones prestadas asistieron el defensor del general Fernández Heredia y este mismo general.

El secretario suspendió la declaración prestada por el general Franco.

Como nota interesante en las declaraciones prestadas figura la hecha por uno de los comparecientes que afirmó que el Gobierno conocía la sentencia del sumario con tiempo suficiente para haber hecho la proposición del indulto.

Mañana prestará declaración el que era capitán general de la región señor Fernández Heredia y el coronel Leguía.

Terminadas estas diligencias la Comisión hará las propuestas definitivas.

La sesión de Cortes de ayer

El diputado Jiménez protesta de la modificación de ministerios hecha sin la intervención de la Cámara

Al votarse una propuesta de concesión de un voto de confianza al Gobierno se retiraron del salón algunas minorías

A las cinco y cuarto de la tarde de hoy se abrió la sesión de Cortes. Preside don Julián Besteiro y en los tribunos del público hay gran animación. Concurren muchos diputados. El banco azul aparece desierto.

Es aprobada el acta de la sesión anterior y el presidente recuerda que hay que designar una Comisión parlamentaria para que lleve la representación de las Cortes a los actos que se celebrarán el domingo próximo en Málaga para conmemorar el centenario del aniversario de Terrijos.

Excita a todas las minorías para que designen quién ha de representarlas.

El Gobierno ocupa el banco azul

A las cinco menos diez minutos entra el Gobierno en pleno a excepción del señor Carner.

El señor Lerroux sepa uno de los señores en la minoría radical.

El jefe del Gobierno da lectura a varios proyectos, entre ellos el de prórroga de los presupuestos. Durante la lectura de ellos se oyen voces de protesta porque se hagan estas cosas antes de hacerse la presentación oficial del Gobierno a la Cámara.

El discurso de Azaña

El jefe del Gobierno comienza su discurso de presentación del nuevo grupo a la Cámara. Sus primeras palabras son para transmitir a los diputados un saludo del Presidente de la República.

Dice que la crisis resuelta fué cosa muy pensada. El Gobierno anterior, una vez hecho el nombramiento de Presidente de la República, no podía continuar en su puesto. (Entre el ministro de Hacienda).

Que el planteamiento de la crisis fué una cosa de fondo, lo demuestra el hecho de que se habían hecho previas consultas en las minorías sobre si convenía o no que continuase un grupo de coalición republicano-socialista.

Yo estimé que al interés de la República más le convenía continuar la coalición de las fuerzas republicanas y socialistas.

El Consejo de la Alianza Republicana dió su voto favorable y conferenció con los ministros.

Le dije al presidente de la República que era preciso formar un Gobierno de coalición, pero que si en el intento yo fracasaba, desistía de ello.

Visitó al señor Lerroux y le expuse mi programa de Gobierno que encontré conforme a excepción de unas modificaciones que

me indicó en lo que se refiere a la reforma agraria.

Ví a los socialistas y a los republicanos socialistas de los cuales recibí la reiteración de su decidido apoyo.

Llamé a los socialistas y todos los ministros de esta minoría estuvieron dispuestos al sacrificio.

El señor Soriano suelta una carcajada y se producen grandes rumores.

Di cuenta de mis gestiones al señor Lerroux y me causó gran extrañeza su actitud.

Útiles fueron mis razonamientos, pues él me dijo que no formaba Gobierno al seguir funcionando estas Cortes. Entonces resigné los poderes recibidos, pero el Presidente de la República me ratificó su absoluta confianza.

El programa que trae el nuevo Gobierno

A continuación, terminada la explicación de cómo se había tramitado la reciente crisis, el Gobierno expuso el programa que ha de poner en práctica en su misión de dirigir al país.

El Gobierno—comienza—ha de desarrollar su programa ligándolo en todo momento a la vida de las Cortes. En primer lugar hemos de aprobar los nuevos presupuestos de la Nación; luego vendrán la reforma agraria, el Estatuto Catalán y la Ley Eleitoral.

Hemos también de votar una Ley de Orden Público. En la cuestión social, el Gobierno ha de hacer todo lo posible por mantener y afianzar las conquistas efectuadas.

Todos los proyectos que en lo sucesivo se presenten a las Cortes han de venir en calidad de ponencias del Gobierno.

Tendremos oposición y esto no me disgusta; pero han de saber los grupos opositores que incurrirán con su actuación en la misma o mayor responsabilidad que nos alcanza a nosotros.

Pedimos que se nos juzgue por nuestros actos siempre. (Aplausos a lo dicho por Azaña).

El señor Jiménez.—Censura la modificación de ministerios que se ha llevado a cabo sin la intervención de la Cámara. Dice que el ministerio de Trabajo no debe estar a cargo de una persona parcial.

Igualmente debe hacerse con el de Obras Públicas donde está un ministro también socialista precisamente cuando hay el importante problema de los ferrocarriles.

El señor Companyes dice que su minoría ha de apoyar a este Go-

bierno que viene dispuesto a cumplir todos los compromisos.

Dió grandes elogios al nuevo ministro de Hacienda y le agradece que antes de aceptar la cartera consultase con el grupo catalán a que pertenece. Dice que con la elevación del señor Carner al ministerio de Hacienda pierde el Estatuto catalán uno de sus principales elementos, pero que lo sacrifican por el interés de España.

Balboti; Este Gobierno es ineficaz. Los ministros socialistas y los radicales-socialistas quieren cumplir todo el programa revolucionario, pero Azaña y Carner, no. Cuando venga la natural ruptura entre unos y otros, en España vendrá también el caos.

Un voto de confianza para el Gobierno

Se da lectura a una propuesta en el sentido de dar al Gobierno un amplio voto de confianza.

El jefe del Gobierno explica la constitución del Gobierno y niega el partidismo del señor Largo Caballero en la cartera de Trabajo.

Benza pregunta que si al hablar de Estatutos se refiere solamente al catalán.

El jefe del Gobierno: Damos sólo el catalán porque es el único que se ha presentado a la Cámara.

Ayuso dice que votará en contra porque el Gobierno mantiene la Ley de Defensa de la República.

El jefe del Gobierno: La Ley de Defensa de la República es constitucional a la Constitución.

Se va a votar y entonces salen del salón los radicales, agrarios, minoría al Servicio de la República y los vascos-navarros. El voto es aprobado con cuatro votos en contra.

A las ocho menos cinco minutos se levantó la sesión.

Barcelona

En una colisión entre obreros y la fuerza pública resultan varios heridos

Esta mañana en el muelle de Poniente, donde se hace la contratación de obreros para la descarga de buques se reunieron unos mil descortados, pertenecientes al Sindicato de Transportes, no permitiendo la contratación libre.

Uno de los obreros se arrojó sobre el capataz y le quitó las notas que llevaba.

Los guardias detuvieron al agresor y despejaron.

Cuando se volvió de nuevo a la contrata de obreros se avalanzó una gran masa humana.

Los guardias de asalto tuvieron que hacer uso de sus porras.

De pronto sonó un disparo sin que se sepa de donde procedía.

Seguieron otros y entonces la fuerza pública se vió obligada a repeler la agresión.

Se cruzaron unos trescientos disparos.

COMENTARIOS

La gran parálisis universal

Interrumpamos un momento nuestra conversación con el lector constante y amable respecto de la Tradición como único sustitutivo de la Revolución y traigámoles a una actualidad triste, al más reciente de los efectos revolucionarios: la parálisis del mundo material.

La riqueza del mundo, después de la baja triunfadora sucesiva en todos los mercados, ha mermado en proporciones vertiginosas. En un año la capitalización bursátil de los valores cotizados en los Estados Unidos ha caído de 89 a 32.000 millones de dólares. Con las demás plazas llegamos a una pérdida de unos tres trillones en capital y 63.000 millones en renta. En París los mejores valores han bajado tres quintas y algunos nueve décimas partes. La baja alcanza a los bienes muebles e inmuebles, a los terrenos, casas, explotaciones agrícolas y forestales, canteras, minas, diamantes, objetos de arte. En muchos países a sueldos y salarios. El poder de compra ha sido herido o por la supresión de la plus-valía de los títulos, o por la disminución de dividendos, o por la anulación de los provechos comerciales e industriales, la disminución de los salarios y el paro. Fuera de algunos especuladores a la baja, todo el mundo ha sido tocado y todo el mundo restringe gastos y disminuye su tren de vida. Todo el mundo, salvo los Estados que continúan aumentando los suyos y que engordan, como el parásito, de la miseria común. Ello explica quizá la duración anormal de la crisis.

Según la teoría clásica, el equilibrio entre la producción y el consumo debe restablecerse por el juego de la oferta y la demanda y por la maniobra del crédito. Normalmente, las dificultades de tesorería deben empujar a los comerciantes a fabricantes a realizar sus stocks con rebajas, en tanto que esta baja de precios debe estimular al comprador y aumentar el consumo.

Este esquema es bien simplista, en el sentido de que productores y consumidores no son dos grupos separados, sino dos cualidades confundidas. Aun sería satisfactorio el esquema si el funcionamiento de los factores económicos no estuviese frenado, es decir, si la baja de las mercancías se efectuara a un ritmo más acelerado que la reducción de rentas y capitales. Pero no sucede así: la baja al detall se produce con tal retraso que sus buenos efectos quedan anulados por la baja más fuerte de las rentas. El subconsumo se adelanta a la subproducción y, en la caída de ambas, su distancia se mantiene invariable. Así, podría durar indeterminadamente la baja sin que la crisis tuviera fin.

De política local

Hemos recibido una nota sobre el nombramiento del Comité provincial del partido radical.

Como no tenemos espacio para insertarlo en este número lo haremos en el de mañana, íntegramente.

Telegrama enviado por la Prensa de Barcelona a Ramón Novarro

«Prensa cinematográfica de Barcelona felicita interpretación y dirección «Sevilla de mis amores» agradeciendo excelencia y propiedad ambiente hispano según marcan crónicas de la época.
 La Fuente, «El Cine»; Freixas, «Artecinematografía»; Brullas, «Día Gráfico»; De Pedro, «La Vanguardia»; Molino, «El Diluvio»; Terradellas, «El Progreso»; Brullas, «La Noche»; Santos, «Popular Film»; Larrae, «Film-Selctos».

Este simple reconocimiento de la crítica cinematográfica más entendida de España dará idea de la bondad de la gran película
SEVILLA DE MIS AMORES
 que mañana se estrena en el TEATRO ODEON, a las siete y cuarto y diez y media de la noche

Teatro Olimpia

Mañana, SABADO: (A 0'30 y 0'50)

Reprise de la grandiosa película

El Arca de Noé

Por Doña Rosa Costello y Georges O'Brien

EL DOMINGO: Estreno de la magnífica película en español

Luces de Buenos Aires

Por Carlos Gardel y Gloria Guzmán

Cuestiones económicas

La carencia de capital efecto de las reparaciones

El mensaje del Presidente Hoover aclaró la situación a la vez que colocó en el centro del escenario la interdependencia económica de la Humanidad civilizada.

Capital y trabajo son factores complementarios. Para mantener en marcha el volumen de trabajo necesario al sostenimiento de la Nación no basta conservar el capital existente precisa la creación, en grado suficiente, de capital nuevo.

Nadie sabe qué tendencias se acentuarán en el futuro. Nuestro deber es salvar el presente, como lo pida la situación del momento, sin disputar sobre teorías del futuro o programas de partido.

Exactamente esta reedificación es el único camino para el arreglo razonable de las reparaciones. Los países acreedores sólo pueden esperar que se realicen sus esperanzas mientras Alemania, sobre cuyas espaldas han cargado todas las deudas de guerra, no se quebrante bajo el peso.

ca ha roto la guerra mundial, sino que busca la destrucción de los vencidos; la ruina económica después de la derrota militar.

La solución del problema de las reparaciones debe marchar al unísono con la economía mundial.

Este principio, aplicado a Alemania, exige que para el arreglo de las reparaciones se tome en cuenta el desarrollo del capital nacional tal como, de modo evidente, se ha producido desde la firma de la paz.

Seguiéndose esta opinión, las reparaciones no se fijaron en relación con la fuerza productiva de la economía alemana, sino según las exigencias de los acreedores. Owen Young condenó el método empleado.

Ahora ha quebrado también el plan Young, no por mala voluntad de los deudores, sino por el pecado contra el espíritu del Capitalismo que marca todos los arreglos del problema de reparaciones hechos hasta ahora.

Este pecado ha degradado el sistema capitalista hasta convertirlo en caricatura de sí mismo. Por eso, las consecuencias desastrosas se presentan como una amenaza para todo el mundo. El extremo radicalismo nacido en la estructura política interior de Alemania, se explica por la exageración de que se han hecho culpables los acreedores de Alemania.

Por grave que sea la situación económica actual; por serias las conexiones que aun hayen de producirse en la economía alemana, hay que esperar que, en las relaciones de los pueblos, predomine el pensamiento económico y las obligaciones recíprocas sean allanadas sobre la base de un acuerdo que corresponda al espíritu de Hoover. Que esto ocurra pronto es el deseo de todos los círculos inteligentes que quieren evitar penurias indecibles y ayudar a Europa y al mundo entero en su pacífico desenvolvimiento.

A. BRAUN. Berlín, Diciembre de 1931.

NECROLOGIA

Don Antonio Lasosa Sorribas : : : : :

Recordarán los lectores que en distintas ocasiones hemos venido dando cuenta de la grave indisposición que venía padeciendo el simpático y gran escense don Antonio Lasosa Sorribas.

Y tal interés por nosotros manifestado no tenía por único fundamento la honda y sincera amistad que a él nos honrábamos en profesar, sino que abrigábamos la persuasión de que en nuestra ciudad preocupaba el rumbo de su dolencia desde un principio iniciada con los más alarmantes caracteres.

No ha muchos días decíamos haberse iniciado una mejoría, y cuando parecía haber entrado ésta en período de franca convalecencia fuimos dolorosamente sorprendidos por su fallecimiento.

Lo anteriormente expresado indicará la viviente condolencia experimentada tan pronto como se hizo pública la muerte de nuestro considerado amigo Antonio, con cuyo nombre todos lo denominábamos por la fuerza del cariño sentido.

Su carácter abierto, franco y noble a carta cabal, era reconocido por quienes le conocían; considerado por la familia, muy prestigioso, a que pertenecía y no menos preferido por cuantos fueron sus superiores y compañeros de oficina, como funcionario de este Ayuntamiento, por su laboriosidad y esmerado celo en el desempeño de su deber.

Difficil es atenuar la aflicción que pesa sobre sus desolada esposa doña Pilar Chauvo, hija María del Pilar y demás familia, a quienes

excitamos a la resignación cristiana por pérdida tan irreparable.

Descanse en paz don Antonio Lasosa Sorribas, en cuyo sufragio elevamos una fervorosa plegaria.

Acompañada de unas sentidas líneas necrológicas, que publicaremos mañana, recibimos la siguiente nota de nuestro querido redactor deportivo señor Zubi y:

«La Junta directiva del Club Deportivo Huesca nos ruega que hagamos saber a todos sus asociados que para rendir justo tributo a la memoria de nuestro malogrado amigo Antonio Lasosa (que en paz descanse), asistan a los funerales que se celebrarán en el día de hoy y hora de las diez y media, en la Basílica de San Lorenzo, y después al acompañamiento de los restos al Cementerio.»

Interesa a las señoras

En el Hotel España, de esta capital, se hospeda el conocido representante de la casa Sobrinos de Ruiz de Velasco de Madrid, Mayo, 11, con el muestrario de ropa blanca y demás artículos para equipar de novio.

Estación Meteorológica de Huesca

Table with 2 columns: Observaciones del día 17 Diciembre, Horas de observación: 18. Barómetro a O.º nivel del mar 769.8, Humedad relativa 97.º, Dirección del viento y fuerza NW-0, Velocidad en 24 horas 382 km, Estado del cielo Despejado, Temp.ª máxima a la sombra 7.8, Idem mínima ídem 3.2 (b. 0), Oscilación termométrica 11.0, Precipitación acuosa 0.0

RAMON NOVARRO CANTA Y HABLA EN ESPAÑOL. SEVILLA DE MIS AMORES CON CONCHITA MONTENEGRO. PRODUCION METRO GOLDWIN MAYER.

Véanlas mañana a las siete y cuarto y diez y media en el

Teatro ODEON

RELIGIOSAS

18 DE DICIEMBRE Santos de hoy

Nuestra Señora de la O o de la Esperanza y San Victor y Victoriano, mártires.

Nuestra Señora de la Esperanza Esta festividad recuerda la expectación del parto de la Virgen María y tuvo el honor España de instituirlo, por el motivo siguiente: La fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora, fué señalada desde los primeros tiempos, en el día 25 de Marzo; pero este tiempo es impropio recordar el nacimiento de Jesús, por estar ocupada la Iglesia en el recuerdo triste de la Pasión del Señor; por este motivo los obispos en el Concilio décimo de Toledo celebrado el año 656, celebraron la fiesta de la Anunciación el 18 de Diciembre, ocho días antes del Nacimiento de Jesús.

Sin embargo, después juzgó la Iglesia de España que era más conveniente acomodarse a la Iglesia Romana y así la fiesta de la Anunciación, volvió otra vez a celebrarse en España el 25 de Marzo. Pero España, no quiso por otro lado, dejar de celebrar los días próximos al nacimiento, la expectación del parto de Nuestra Señora y la señaló en España para el 18 de Diciembre.

El gran obispo español San Ildefonso, sucesor de San Eugenio en la silla episcopal de Toledo y

uno de los más devotos de la Madre de Jesús y celosísimo de su culto, confirmó el establecimiento de esta fiesta y fué el que la denominó: «Expectación del parto de Nuestra Señora».

Se llama además de Nuestra Señora de la Esperanza. También de la O por las antífonas que comienzan con esa letra, significando la admiración del que espera y que dice así del 17 al 23 de Diciembre: O Sabiduría, O Adonai, O Raíz de Jesús, O Llave de David, O Oriente, O Rey de las gentes, O Manuel.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto. La Hora Santa, en la Compañía, a las cinco y media. Se aplicará por don José Casas y don Jorge Mas.

Mañana es ayuno con abstinencia de carnes por la vigilia de Navidad.

Sufragios

Las misas que hoy se celebrarán en la capilla del Santo Cristo de los Milagros y altar de los Dolores de la Catedral; las del oratorio de San Lorenzo, también de hoy, y mañana las que se celebrarán en el altar del Carmen de la parroquia de San Pedro, se celebrarán por el alma de doña Andresa Castro Viñuales, viuda de Castañón.

Todas las misas que se celebren el sábado, día 19, en la Iglesia de San Pedro el Viejo, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Cristina López Carmona.

Vides Americanas

Table with 2 columns: Injertos con pie desecado, vinifera garnacha millar 130 pesetas, Rupestris Lot, bordados 60, Aramón núm. 9 50, Murviedro núm. 1 202 50

Los precios se entienden al contado 60 días. A personas que ofrecen garantía, pago al Agosto. Para más detalles, dirigir la correspondencia a

Francisco López Banastás (Huesca)

Sólo con el arado de vertedera VONAMI

patentado por Luis Tomás Riverola, de Binéfar, se consigue la máxima perfección con el mínimo esfuerzo.

- ¿Su coste de conservación? Insignificante. ¿Su manejo? Sencilísimo. ¿Quién lo usa? Todo aquel que lo conoce. ¿Quiénes los recomiendan? Los os los que lo usan. ¿Su peso? 25 kilos con el timón inclusive. ¿Su precio? 44 pesetas dispuesto para el trabajo. Haga una prueba y me agradecerá la indicación.

CONTRATISTAS

Adquiriendo los postes indicadores para carreteras que construye la Casa de LUIS T. RIVEROLA, de Binéfar, cumpliréis con las exigencias de la contrata y de la economía. Pruébalo y será su cliente.

Regalo de Navidades

La casa Franco, obsequia a su numerosa clientela y público en general con un gran saldo de calzados de todas clases a precios sin competencia posible.

Empezará el 21 Diciembre OCHO días

HERMENEGILDO FRANCO San Lorenzo, 10-14 - Huesca

Restaurant BAR FLOR

Todos los días cubiertos a 5 pesetas Servicio especial para bodas y banquetes LEANDRO LORENZ HUESCA P. O. RICHES DE VEGA ARMIJO - TELEFONO 6

POSTAL INTERNACIONAL

¿OTRA ENTENTE BALKANICA?

Desde hace unas semanas se habla mucho acerca de una posible Entente entre Bulgaria, Turquía y Grecia, en la que se dice se halla muy interesada Italia.

La cuestión del Mediterráneo oriental ha sido siempre uno de los puntos de vista preferentes de los Gobiernos Italianos, porque depende de ella el mayor o menor dominio que le corresponde a Italia en esos lugares donde tanto porvenir tiene este pueblo.

Si esa alianza entre los pueblos bálticos mencionados se realiza, estará muy en baja el papel de Yugoslavia y Rumanía, dos Estados, en cierto modo enemigos de los que aspiran a la Triple alianza de los países del Sudeste, de la Península báltica, y en ese caso, Italia, rival de Yugoslavia, vería reforzada su influencia por las pequeñas potencias del probable bloque turco-búlgaro-heleno.

¿En qué se fundan los que aseguran que ese bloque se va a formar?

Hay no sólo indicios, sino datos ciertos de que se intenta, al menos. Veniseles estuvo recientemente en Ankara, donde fué muy agasajado; Muckanof, el ministro búlgaro ha recibido idénticas pruebas de afecto a la misma capital turca; representando a Turquía han visitado Atenas el bey Ruchdi y el bajá Ismet; Bulgaria y Grecia están de acuerdo respecto de la materia de las reparaciones. Datos son estos que atestiguan lo que decimos.

Ahora bien; ¿está detrás de la cortina el Gobierno Italiano? Nosotros creemos que no. Suena-

mos que Mussolini no intervendrá ni directa ni indirectamente en la formación de ese bloque, aunque si se forma no habría de oponerse a él. Las simpatías del Gobierno y del pueblo italiano están con esas naciones, principalmente con Grecia. Pero Italia no pondrá mano en la cuestión de los Balcanes, porque guarda todos sus respetos a los Tratados firmados desde el año 1919 y no quiere que, por su culpa, pudiera originarse el menor conflicto.

Lo que extraña es que Turquía y Grecia, que tuvieron aquella guerra por la posesión del Asia Menor (Esmirna) a raíz de la guerra europea hayan olvidado en dos lustros los odios y rencores que dejan las huellas de un conflicto bélico.

Y es indudable que los turcos han debido comprender que no pasa de ilusión suya el reconstruir el antiguo Estado turco a base de la reconquista de la Francia occidental, y los helenos han dejado de soñar en la restauración del antiguo Imperio bizantino.

Los temores a que con ese bloque de pueblos bálticos pueda peligrar la paz son verdaderamente infantiles, puesto que ninguno de los tres Estados de quienes se habla está en condiciones de emprender una guerra después de los descalabros que han sufrido en los últimos conflictos de los Balcanes que tuvieron como fin desastre nada menor que una guerra en la que se enzarzaron casi todos los pueblos del mundo, y en la que ellos recibieron tan graves heridas.

DEBAGO ARNALSA Roma, Diciembre 1931.

EDICTO De sociedad

Por el presente, se pone en conocimiento de todos aquellos que hayan prestado servicios o suministrado a la Diputación provincial en el año en curso o en los cinco anteriores, y tengan pendientes de cobro, liquidación o reconocimiento sus créditos, que deberán presentar en la Sección de Gastos de la Intervención, con los correspondientes escritos, los originales o copias de las facturas, para que en su caso puedan incluirse en la «Relación de créditos pendientes de pago» al practicar la liquidación del presupuesto de 1931.

La presentación podrán hacerla en los días y horas hábiles, hasta el 31 de actual.

Huesca, 17 de Diciembre 1931. —El presidente, J. Ferrer Gracia el interventor, B. Martí.

OLIMPIA

El sábado: EL ARCA DE NOE El domingo: LUCES DE BUENOS AIRES (Estreno) Hablada y cantada en ESPAÑOL

ANIVERSARIO

Fallecido con los Santos Sacramentos falleció hace dos años quien fué considerado amigo nuestro don Juan Gastón Pano.

Sus excelentes dotes personales y nobleza de sentimientos le granjearon cariños y simpatías cuyo recuerdo perdura en el corazón de cuantos le trataron en vida; quienes seguramente le rendirán el tributo de una fervorosa oración por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos una vez más el sentido pésame a sus afligidos viuda doña Sofia Baqué; padre don Miguel; hijos y demás deudos.

Comer bien.....

por poco dinero es cosa sencilla, comprando excelente cordilla de leche a 3 pesetas el kilo

Tenasco superior a 4'50 k. en el puesto de Seral (interior del Mercado).

Se vende una cabra con dos cabritos. Razón, Beldán, núm. 15, Huesca.

A los 18 años de edad, ha fallecido en Jaen el distinguido joven Francisco Larma Benito, hijo de nuestros queridos amigos don Daniel y doña Dionisia.

Entrecoramos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres y hermano Miguel.

Con objeto de pasar unos días en compañía de sus familiares, salió para Sitámo la bellísima y simpática señorita Ascensión Solanilla.

Para Barcelona ha salido con objeto de pasar una temporada, la bellísima señorita Anita López.

OLIMPIA

El sábado: EL ARCA DE NOE El domingo: LUCES DE BUENOS AIRES (Estreno) Hablada y cantada en ESPAÑOL

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada : : : :

Préstamos

El BANGO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero RICAFORT, 7 HUESCA

Chocolates Orús

Siempre siendo la Confitería y Pastelería de VIUDA DE PORTA, de Huesca, la exclusiva para la venta de los famosos chocolates ORUS de Zaragoza.

Los precios son los establecidos en fábrica.

CLASES FINAS CLASES ESPECIALES CLASES ECONOMICAS

Compartimos en calidad con todos las marcas.

La casa de más producción y venta de Aragón.

FUNDADOR Y PROPIETARIO JOAQUIN ORUS

Imprenta de LA TIERRA - HUESCA ALTOARAGONES Diputación de Huesca

	Pesetas
«Días de lucha: Recuerdos de mi vida», por Angélica Balabanof	6'00
«Felipe II: Un asunto tenebroso», por Lovis Bertrand	5'00
«Reforma o revolución?», por Rosa Luxemburgo	4'00
«El problema médico social de la tuberculosis», por Tomás de Benito	7'50
«El Conde de Abraños» (de las obras póstumas de Eca de Queiroz), traducción de W. Fernández Florez	5'00
«Andorra», por Laudelino Moreno	3'00
«Una vida pintoresca», del siglo XIX, por Manuel Fernandes y González	6'00
Derecho civil español común, por Demófilo de Buen	40'00
«Cartas del frente y de la prisión», por Carlos Liebknecht	5'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos	5'00
«Inquietudes de la Nueva España», por Manuel Fernández Núñez	3'50
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Formularios de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatusky	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky	6'00
«Técnica del golpe de Estado»; Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini, por Curzio Malaparte	6'00
«Doce hombres y un capitán», por Theodor Plivier	5'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería LA TIERRA Villahermosa, 12-Huesca

Envíos para fuera contra reembolso

	Pesetas
«El Marqués de Sade» (su vida), por Otto Flaque	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby	1'50
«Mujeres y frailes», por Josef Kallinikow, 2 tomos	10'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El Infierno», por H. Barbuse	6'00
«El Gobierno de las mujeres», por Armando Palacio Valdés	5'00
«La Nueva tierra», por F. Gladkov, autor de la Gran novela «El Cemento»	6'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch	7'00
«Economía política», por José María Valverde	12'00
«Mientras Ella va llegando», por Jacinto de Ramos. (Este libro sincero y horrible de cuyas páginas mana la podredumbre de la Peste Blanca, es el libro de la Tisis que estaba por escribir	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Cortis	5'00
«Dos años», por Siam O'Flaherty	7'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés	5'00
«Opio», por Jean Cocteau	5'00
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezyński; Carlos Radek; A. Holtscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Infancia terrible», por Jean Cocteau	5'00
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel)	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbo	7'50
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infelices conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«El Polisón», por Martín del Val	5'00
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner	6'00

Muchos muebles

Armario de luna estilo francés, a 100 pesetas

Armario de luna con luna segunda, a 80 „

Camas con somier desde 29 ptas., a 300 „

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

Grandes existencias en batería Cocina, Loza y Cristal

Hierros, Drogas y Ferreteria **Joaquín Lafarga, Huesca**



Señora:

El que bate el record de la baratura en Tejidos y Sastrería, es

SANCHEZ

Ahí, como en ninguna parte de España, halla usted:

Medias seda, de 6 pesetas a	3'50 pesetas
Medias hilo, de 4 pesetas a	2'00 „
Peceles, desde	0'50 „
Camisetas niña, desde	1'00 „
Cubiertas cama grande	6'50 „
Colchones cama grande	13'50 „
Panas, desde	2'00 „
Fajas modernas señora, a	2'50 „
Sábanas grandes	3'00 „
Mantas lana, de 50 pesetas a	25'00 „

Colecciones variadas y bonitas de trajes a medida a cargo de un cortador excelente

PREGIO INCOMPETIBLE

Debe usted mirar precios antes de hacer sus compras, que SANCHEZ, solícitamente, la atenderá en el

Caso Bajo, número 63 **HUESCA**

Libros de gran utilidad

Ortografía española. Método fácil y rápido indispensable para oposiciones. Por Luis Huerta	5'00 ptas.
Contabilidad comercial, por Luis Terón	7'00 „
Código de etiqueta y distinción social, por el duque de Camposel	6'00 „
Cómo se enseña el dibujo y las bellas artes en la escuela, por Lorenzo Gascón	8'00 „
Manual del automovilista; con 750 páginas de texto ilustrado, con infinidad de grabados, por G. Pedretti	13'00 „
Manual del torneó mecánico. Guía práctica para la construcción de tornillos, engranajes y ruedas helicoidales, por Salvador Dinare	7'00 „
Cirugía menor y vendajes. Manual para practicantes, internos de clínicas y enfermeras, por el Dr. Wynne Williams	10'00 „
La Fotografía. Manual auxiliar para el aficionado, por G. Muffone	10'00 „
Aparejador albañil. Guía práctica, para la organización, replanteo y ejecución de las obras, por J. F. Oultram	7'00 „
Fabricantes de ladrillos, por J. Van Bük	7'00 „
El Constructor de casas, por Carlos Levi	13'00 „
La Cocina clásica española. Noticias, observaciones, consejos, advertencias útiles y preparación de toda clase de guisos, por Alberto León	5'00 „
Dulces y helados, por Ignacio Domenech	2'00 „
Nuevas conservas y dulces por Ignacio Domenech	4'00 „

Venta: Imprenta de LA TIERRA-Villahermosa, 12, Huesca

Libros para el agricultor y el ganadero

Cultivos forrajeros y alimentación del Ganado, escrito expresamente para ganaderos y profanos; por S. Arán	12'00 ptas.
Las aves y sus productos. Explotación económica de gallinas, patos, ovas, pavos y palomas; por S. Arán	12'00 „
Ganado lanar y cabrío. Razas, producción y mejora, alimentación, producción de carne, lana y leche. Higiene y enfermedades; por S. Arán	14'00 „
Ganado vacuno. Leche, manteca, carne, trabajo, etc. Sin tecnicismo y muy práctico; por S. Arán	14'00 „
La Vaca lechera. Explotación y administración del estable al alcance de todos. Con 101 grabados; por S. Arán	12'00 „
Gallinas y gallineros. Curso completo de avicultura. Producción de carne, producción de huevos, reproducción de las aves, incubación artificial y cría de pollos; por Ramón J. Crespo	15'00 „
La agricultura al alcance de todos. Enseñanza gráfica en 33 lecciones, con 600 grabados; por A. Jennepin y Ad. Herlem	6'00 „
Avicultura lucrativa. Gallinas, pavos, pintadas, avestruces, patos, gansos, palomas y faisanes. Sus razas, incubación, cría, producción, conservación, etc.; por Wan Dober	8'00 „
Tratado práctico de abonos. Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras; por Wan Dober	6'00 „
El conejo. Explotación productiva de la carne, pieles y pelo, con láminas en negro y en color; por Wan Dober	8'00 „
La crisis agrícola y el remedio cooperativo traducido del francés; por Santos Arán	6'00 „
Viti-vinicultura práctica. Las plagas de la vid y sus tratamientos. Las enfermedades de los vinos; por Dr. N. Oliván-J. Adderson	8'00 „
El cultivo del olivo y demás plantas productoras de aceites; por J. Gómez de Buencarral	4'00 „

Venta: Imprenta de LA TIERRA - Villahermosa, 12, HUESCA

Fábrica de Turrónes SOLER

La mejor calidad y elaboración. Mayoristas, consultad nuestros precios; los más ventajosos. **Caso Bajo, 53 Huesca**

Gran Bazar de Loriente

Aparato de Radio

La Voz de su Amo

El único Superheterodino de ocho lámparas que justifica la supremacía de su nombre en todo el mundo, primero por sus Gramolas y hoy con este maravilloso aparato de una selectividad inigualable.

Oigalo en esta casa o en la Sucursal, **Coso de García Hernández, número 23 (Antes Coso Bajo)**

Aparatos gramófonos con discos desde 125 pesetas

Pronto, nueva sección que se anunciará



Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón
Villahermosa, número 12 - HUESCA

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Imprenta